

# 车辆有违章?打个电话便知

## 日照交警开通4001000122热线,方便市民查询

本报9月21日讯(记者 侯健 徐艳) 车多了,管理难了,服务得跟上。21日,“世界无车日”前夕,日照市4001000122交警呼叫中心正式开通,该呼叫热线可接听市民的查询来电,还可以通过语音、短信第一时间把驾车违章信息告知市民,并发送道路交通提示信息。

21日上午,在日照市交警支队18楼,4001000122交警呼叫中心工作人员的电话不断。“您好,这里是日照交警呼叫中心,有什么可以帮您。”一个电话打过来,一名工作

员按下接听按钮后说。这名来电市民想查询他的车辆违章记录,在输入车牌号码后,很快就显示出车主的违章信息,“您好,您有一次违章记录,8月9日在潍坊路超速10%—30%,罚款50元,扣3分。”

据介绍,4001000122交警呼叫中心由呼叫台、短信平台和无线传输系统组成。4001000122呼叫台专线电话有接听查询电话、主动告知车主交通违法行为等功能。短信平台能够根据预设时间自动搜索一段时间内录入数据库的车主

信息,并自动通过短信告知车主的违法信息。而无线传输系统在年底前可建成,一线执勤民警将违法停车照片传输到支队后,交警支队后方工作人员能及时通过电话告知车主。

21日,日照市交警支队副支队长成永伦介绍,对通过视频监控拍摄等非现场处理的交通违法行为,在录入全省道路交通违法处理信息系统后,要在15日内告知违法当事人,并留存告知回执。长期以来日照市交警支队是通过邮局特快

专递的方式将通知书送达当事人。

市内特快专递一次需要10元,这些年来他们仅仅邮递费用就花费了100多万元。并且从寄出到当事人收到,需要一段时间,这期间当事人可能已经对违法行为进行了处理。另外通过邮寄送达方式,在当事人住址变更或者有关信息数据改变时,很容易无人接收,从实际情况看,信件退回来率比较高。

成永伦告诉记者,随着互联网、手机的普及,使低成本、方便快捷的告知方式成为可能。

科学制定交通规划

### 日照调查居民出行

本报9月21日讯(记者 李宝然 李玉涛) 记者从日照市住建委获悉,21日,居民出行抽样调查已结束。将为科学制定城市与交通规划,打造绿色健康交通系统奠定基础。

据了解,19日-21日,日照市住建委对居民2011年出行情况进行了抽样调查,目前调查已经结束。在东港区和岚山区规划范围内,抽取1.3万人开展居民出行调查等内容的综合交通调查。全市300多名出行调查员和调查指导员,以入户询问、当场填报的方式,深入到被抽中的家庭进行调查登记。

“了解居民如何出行,关注居民如何出行,通过此项调查,可充分掌握日照市居民的出行特征、交通基本状况、主要特征和现状问题,为科学制定日照市的城市与交通规划,打造绿色健康交通系统奠定基础。”住建委相关工作人员说。

资料链接

### 日照机动车已达63万辆

记者从日照市交通部门了解到,截至今年8月底,全市机动车辆共有63.82万辆,驾驶人42.96万人。其中,汽车达到了23.81万辆,汽车驾驶人34.78万人。

### 现场新闻

## 市民受邀参观交警抓拍违章工作平台

# 手柄一拉,大屏幕上看清楚

本报记者 侯健 徐艳

360度旋转的手柄控制着摄像头,并且拍摄距离不断拉近。21日,日照市交警支队邀请部分市民参观道路违章抓拍工作平台,市民纷纷反映受益匪浅,以后开车时肯定会多加小心,遵守道路交通规则。

21日上午10时,20名市民来到位于日照市交警支队的监控中心,这里有14个抓拍工作平台,每个平台有一名民警在抓拍车辆违章。在东边的墙上是一个大屏幕,显示着市区一些路口的视频监控情况。

看到民警正在对自行车道上停靠的一辆面包车抓拍,一名市民惊奇地说,他也经常把车停在自行车道附近,以后一定要注意了。

民警操纵手柄,摄像头也随之转动,并且拍摄的距离不断拉近。在一个路口,多辆车依次停着在等绿灯亮起,其中第三辆车的司机正在打电话,影像很清晰地显示在了屏幕上。

一名叫王平杰的民警告诉记者,他们每个人都有自己固定的抓拍工作平台,每天每个人要监控四个路口的道路情况。

日照市交警支队科技通讯科科长曹剑锋告诉记者,日照市路面上现在有93个视频监控和26个电子警察,电子警察可自动抓拍车辆违法行为,而视频监控需要人操作抓拍。目前,交警部门一个月能抓拍到3万多起违法行为。



21日,监控中心民警控制着抓拍工作台上的旋转手柄。侯健 摄

SIMPLY CLEVER  
专于智 慧于行

SKODA



## 共襄华诞 睿享万元盛“惠”

国庆节跻身斯柯达车主,即享万元现金优惠



●斯柯达百团大战风暴来袭,日照站看车团火热征集中.....  
●10月1日上午10:00斯柯达全系车型限时大优惠,活动中更安排了一系列超值套餐:  
抽奖礼、订车礼.....厂家指导,厂价支持!机不可失失不再来!

上海大众汽车  
SHANGHAI VOLKSWAGEN

日照汉华汽车销售服务有限公司  
销售热线 0633-8897888 服务热线: 0633-8895888

地址: 奎山汽车城204国道东